
YouGov/ Avaaz Survey Results

Sample Size: 1212 adults in Portugal

Fieldwork: 18th - 30th August 2023

Total

Social Democratic 

Party/ Partido 

Social Democrata, 

PSD

Socialist Party/ 

Partido 

Socialista, PS

Chega Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 18-24 25-49 50-64 65+

Weighted Sample 1212 227 340 59 565 647 111 167 224 219 490 111 525 438 138

Unweighted Sample 1212 198 351 78 580 632 132 151 253 236 440 132 548 399 133

% % % % % % % % % % % % % % %

Currently six young people from Portugal are taking 

32 European countries to the European Court of 

Human Rights arguing that a failure to address 

climate change is damaging their human rights. 

Before today, had you read or heard about this 

court case?

Yes, I had 19 19 23 14 21 18 25 18 22 19 18 25 20 19 16

No, I hadn’t 74 75 72 83 72 76 64 72 68 77 79 64 72 77 83

Don't know 6 7 4 3 6 6 10 10 10 4 3 10 9 4 1

Regardless of whether you were aware of this case 

before today, to what extent do you support or 

oppose the case that these young people have 

brought to the court?

Strongly support 31 30 39 41 32 31 24 26 27 33 37 24 28 36 37

Tend to support 39 43 45 31 38 41 40 41 39 38 40 40 39 38 44

TOTAL SUPPORT 70 73 84 72 70 72 64 67 66 71 77 64 67 74 81

Tend to oppose 6 8 4 7 8 5 9 6 7 6 5 9 6 5 8

Strongly oppose 2 3 1 4 3 1 2 1 2 2 2 2 2 1 3

TOTAL OPPOSE 8 11 5 11 11 6 11 7 9 8 7 11 8 6 11

Don't know 21 15 12 17 19 22 25 26 25 22 16 25 25 19 8

Vote in 2022 Gender Age Age 2
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Currently six young people from Portugal are taking 

32 European countries to the European Court of 

Human Rights arguing that a failure to address 

climate change is damaging their human rights. 

Before today, had you read or heard about this 

court case?

Yes, I had 19

No, I hadn’t 74

Don't know 6

Regardless of whether you were aware of this case 

before today, to what extent do you support or 

oppose the case that these young people have 

brought to the court?

Strongly support 31

Tend to support 39

TOTAL SUPPORT 70

Tend to oppose 6

Strongly oppose 2

TOTAL OPPOSE 8

Don't know 21

Aveiro, Castelo 

Branco, Coimbra, 

Guarda, Leiria, 

Viseau

Beja, Evora, 

Portalegre, 

Santarem

Braga, Braganca, 

Porto, Viana do 

Castelo, Vila Real

Faro
Lisboa, 

Setubal
Acores Madeira

268 87 423 52 324 28 30

269 85 392 49 358 28 31

% % % % % % %

20 18 18 21 21 17 21

74 80 77 73 72 75 53

6 2 5 7 8 8 26

34 27 31 13 36 29 17

40 38 43 35 36 33 30

74 65 74 48 72 62 47

6 8 5 12 7 0 7

1 2 2 5 1 0 3

7 10 7 17 8 0 10

19 25 19 34 19 38 43

Region
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Social Democratic 

Party/ Partido 

Social Democrata, 

PSD

Socialist Party/ 

Partido 

Socialista, PS

Chega Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ 18-24 25-49 50-64 65+

Weighted Sample 1212 227 340 59 565 647 111 167 224 219 490 111 525 438 138

Unweighted Sample 1212 198 351 78 580 632 132 151 253 236 440 132 548 399 133

% % % % % % % % % % % % % % %

Vote in 2022 Gender Age Age 2

Regardless of the current case, to what extent do 

you support or oppose court rulings that require 

governments to take greater action on climate 

change and other environmental issues?

Strongly support 44 49 55 47 41 47 34 30 36 44 55 34 35 53 57

Tend to support 38 38 34 38 40 36 39 42 42 41 34 39 41 35 34

TOTAL SUPPORT 82 87 89 85 81 83 73 72 78 85 89 73 76 88 91

Tend to oppose 5 5 4 4 5 4 8 8 4 3 4 8 5 3 4

Strongly oppose 2 2 1 3 2 1 3 1 3 1 1 3 2 1 1

TOTAL OPPOSE 7 7 5 7 7 5 11 9 7 4 5 11 7 4 5

Don't know 12 6 6 8 12 12 16 20 15 12 7 16 16 8 4

*Any percentages calculated on bases fewer than 100 

respondents do not represent a wide enough cross-

section of the target population to be considered 

statistically reliable. These figures should not be used. 
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Regardless of the current case, to what extent do 

you support or oppose court rulings that require 

governments to take greater action on climate 

change and other environmental issues?

Strongly support 44

Tend to support 38

TOTAL SUPPORT 82

Tend to oppose 5

Strongly oppose 2

TOTAL OPPOSE 7

Don't know 12

*Any percentages calculated on bases fewer than 100

respondents do not represent a wide enough cross-

section of the target population to be considered

statistically reliable. These figures should not be used.

Aveiro, Castelo 

Branco, Coimbra, 

Guarda, Leiria, 

Viseau

Beja, Evora, 

Portalegre, 

Santarem

Braga, Braganca, 

Porto, Viana do 

Castelo, Vila Real

Faro
Lisboa, 

Setubal
Acores Madeira

268 87 423 52 324 28 30

269 85 392 49 358 28 31

% % % % % % %

Region

48 42 42 37 47 29 34

34 33 42 41 38 42 29

82 75 84 78 85 71 63

4 7 4 8 5 0 3

2 2 2 2 1 4 6

6 9 6 10 6 4 9

12 17 11 13 9 25 29
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